

■热点观察

从“枢纽”到“目的地”，徐州做对了什么？

刘浚豪

近日，携程口碑榜2026年度“目的地”榜单发布，徐州上榜“2026中国100目的地榜”和“2026亚洲100目的地榜”必打卡目的地榜。上榜并非偶然，是徐州多领域持续发力的必然结果。

交通优势为文旅发展打开新格局。作为全国重要的综合交通枢纽，徐州成为“目的地”有着先天优势。纵横交错的高铁线路，将徐州与长三角、京津冀等核心城市群紧密相连。高铁“贴地飞行”的速度，不仅打破了传统旅游的空间限制，更激活了潜在的旅游市场，让

远方不再遥远，使徐州从过往的“途经地”“中转站”，逐渐转变为游客愿意专程抵达的“目的地”。此外，持续完善的区域交通网，更是让“邻里”沟通成为日常。

文化底蕴通过现代表达“活”起来。近年来，徐州没有停留在“拥有文化”的层面，而是努力“活化文化”。通过打造彭城七里，将散布的235处历史遗存串联成可触摸、可感知的城市风景。非遗工坊让传统技艺走入市井，汉服体验、香包制作成为游客参与的

文旅项目。加上烧烤、地锅等接地气的美食体验，徐州形成了“有底蕴、也有烟火”的独特吸引力。持续增长的游客数量说明这座城市确实让人“愿意留下来”。

服务体验成为留住游客的关键。徐州持续完善旅游体验，从城市改造到提升智能服务，致力于创造“放心来、舒心玩”的体验。这种以游客感受为中心的服务理念，正契合当下旅游者对真实、有温度的目的地的期待。

成为“目的地”只是开始，赢得“留

量”才是未来。如何化“流量”为“留量”更值得关注，比如针对历史文化，持续创新表达方式，与年轻一代产生共鸣；将节假日的“非常态”优质服务，锻造成全年无休的“常态化”标配；以实际举措让主城区的热度有效辐射全域，带动县区特色及相关产业发展，形成“文旅+”的乘数效应，让流量真正惠及城市发展与市民生活。唯有如此，方能使“打卡地”成为“常来处”，让文旅产业的繁荣为城市高质量发展提供持久动力。

■街谈巷议

暖心互动诠释两城“一家亲”

朱二俊

近期，一场发生在徐州蟠桃山景区的暖心事，在网上掀起徐州、连云港两城“双向奔赴”的温情热潮。而两地网友的暖心互动，也让“两城一家亲”从口号变成了触手可及的情感共鸣。

故事的缘起，是一场惊心动魄的生死救援。11月初，来徐旅游的连云港护士高云仙偶遇1岁幼童卡喉窒息。在孩子面色青紫、失去自主呼吸的危急时刻，她果断施救，为孩子重启生命。而徐州的回应同样让人动容，徐州经开区宣传部和蟠桃山景区的工作人员赴连云港送上锦旗与文创礼包，酒店主动提供免费客房，用实际行动回馈这份挺身而出的善意。

一救一谢之间，两座城市的善意完成了“双向奔赴”，也点燃了网友的热情。评论区里，两地网友的互动像邻里闲话般亲切，满是跨越地域的温情。

徐州网友发出热情邀请：“再来徐州说一声，我请你吃羊肉串、地锅鸡、把子肉”“欢迎高护士带家人再来徐州做客，让徐州人尽一下地主之谊”……字里行间全是不掺水分的豪爽与感恩，尽显“有情有义”的城市品格。

连云港网友则满是骄傲与欣慰：“为我们连云港老乡点赞自豪”“我们连云港的白衣天使”，也有网友感慨：“徐州这点做得真的太棒了，跨市追到医院送锦旗”“徐州的一份致谢，温暖了所有人”。

这些朴实又真挚的留言，像一条条

纽带，将两座城市的情感紧紧缠绕。

其实，网友口中的“一家亲”，早已有坚实的根基。连徐高铁搭建起人文交流的快速路，中欧班列踏出连接欧亚的新丝路，远洋巨轮带动区域经济协同发展。山水相连的地理区位，让两座城市往来频繁；人文相通的历史渊源，让两地人民情感相亲。近年来，两市打造“国际班列+海河联运”等新模式，在发展中携手共进，早已形成“你中有我、我中有你”的紧密联结。

而这场救援与致谢，更像是一次情感的升华。高云仙的善举，是医者仁心的本能流露；徐州的热忱回馈，是城市情义担当的生动体现；网友的刷屏互动，是两城人民情感共鸣的自然表达。三者交织在一起，让“两城一家亲”有了最鲜活的注脚。

有人说，评论区藏着最真实的民意，也藏着最温暖的人心。在这场跨越百里的温情故事里，网友的每一条点赞、每一句留言，都是对善举的肯定，对情义的认同，对“一家亲”的期许。当连云港的善良遇上徐州的情义，当个体的微光汇聚成城市的暖流，便书写出最动人的时代篇章。

这场温暖不仅让见义勇为的精神得以弘扬，更让两座城市的联结愈发紧密。未来，相信在“一家亲”的理念指引下，徐州与连云港会在更多领域深化合作，让这份温情跨越山海，让互助互爱的精神在两座城市里生根发芽。

■漫评



非标“老头乐”不能再“乐”了

闯红灯、逆行、乱停乱放……部分非标电动三（四）轮车，凭借“无牌无证也能开”的“便利”，在街头肆意穿行，成为困扰城市交通秩序的顽疾。近日，我市交警部门开展专项整治行动，向这些非标“老头乐”果断亮剑。

“老头乐”的流行，本质上源于部分群体（尤其是老年群体）对短途代步工具的需求，但“出行便利”绝不能以牺牲交通安全为代价。一方面，多数非标车辆安全配置简陋，刹车、防撞等性能堪忧；另一方面，不少驾驶人未接受过正规驾驶培训，交通安全意识淡薄，常常无视交通法规随意行驶——每一次违法操作，都是在拿自己与他人的生命安全“赌运气”。更值得警惕的是，部分商家为牟利，刻意宣扬“不

用上牌、无需考证”的虚假卖点，进一步助推了非标车辆乱象蔓延，给城市交通埋下重重安全隐患。

法律面前无特权，安全底线不可破。此次专项整治行动，既是对违法行为的严纠正，更是对广大市民生命安全的坚实守护，斩断的是灰色产业链背后潜藏的公共安全风险。整治并非“一禁了之”，而是通过“规范引导+依法管控”的组合方式，推动城市交通秩序回归法治化、规范化轨道。

整治非标“老头乐”，关乎规则，更关乎生命。这需要执法部门的持续发力，也需要每一位市民的理解与支持。让我们携手，共同维护一个安全、有序、畅通的城市交通环境。

文/刘玉慧 漫画/徐丞

分类信息新业态

信息超市

搬家 运输

福顺达搬家
83848383
搬家、搬厂，拆装家具、空调，长短途运输
长期招聘司机、搬运工，包食宿，工资5000元-9000元

仓储、运输、配送

急！急！急！快！快！快！

货主直接找车 车主直接找货

婚庆 婚恋

相约婚恋

工商注册，市妇联签约，徐州电视台播放过，114可查询，一直是比较可信任单位。
地址：宣武路上宣武宾馆三楼308室 电话：83827555
微信：13395220555 快手号：1143461279

鼓楼区天合婚恋

本中心是由民政局主办，政府审批，工商注册的徐州市名牌婚恋机构，为十大金牌红娘单位之一，金牌红娘蒋老师诚心诚意为您服务，发现婚托，赔偿1万元。
电话：15162132231 微信：15162166537

拍卖 公告

徐州润成拍卖有限公司拍卖公告

受委托，本公司定于2025年11月25日9时30分在丰县农村产权交易中心三楼会议室公开拍卖以下标的：

- 丰县常店镇夏庄村股份经济合作社御苑新城一期家政服务中心南北楼部分商服租赁使用权，租期2年；
- 丰县常店镇华祖庙村股份经济合作社御苑新城二期8号楼商服1-2层租赁权，租期2年。

即日起竞买人实地看样，接受咨询和报名。以现状为准拍卖，请有意竞买者持有有效证件并缴纳一定数额竟买保证金办理竟买登记手续，报名截止日期至2025年11月21日16时整，以竟买保证金打到公司指定账户为准。详情备索。

报名地址：丰县农村产权交易中心（丰县向阳路52号）。
咨询电话：0516-67076885、18552877776

足不出户
登录报名
轻松搞定

友情提醒：本栏目对所有信息的手续均进行严格审查，仍不敢保证每一条信息的真实性，

请客户认真审核，因此产生的一切纠纷均自行解决。